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Proslov

Znanstveno-stručni skup s međunarodnim sudjelovanjem o Andriji Torkvatu 
Brliću održan je 14. studenog 2008. godine u Gradskoj knjižnici u Slavonskom 
Brodu. Skup je održan u organizaciji Podružnice za povijest Slavonije, Srijema i 
Baranje Hrvatskog instituta za povijest s namjerom postavljanja stručnih temelja 
za daljnja istraživanja života i djela publicista, političara, jezikoslovca i odvjet-
nika Andrije Torkvata Brlića (1826-1868). U većini dosadašnjih historiografskih 
istraživanja Andrija Torkvat Brlić samo je usputno spominjan, a njegovoj ulozi u 
određenim povijesnim događajima dodijeljen je epizodni značaj. Međutim, kada 
se pogled na određene povijesne događaje usmjeri iz vizure tzv. sporednih lič-
nosti i sami ti događaji dobivaju dodatnu dimenziju i otkrivaju se u svojoj mno-
gostrukosti. Upravo je skup o Andriji Torkvatu Brliću bio pokušaj jedne takve 
promjene perspektive. Na skupu je od 15 predviđenih izlagača sudjelovalo 13 
znanstvenica i znanstvenika, a u zborniku objavljujemo 10 radova. Iako Andrija 
Torkvat Brlić zaslužuje puno veći zbornik, i ovih deset radova  pokrivaju razno-
like aspekte života i djelovanja Andrije Torkvata Brlića. 

Tako je u uvodnom radu o etničkoj identifi kaciji i ilirizmu Petar Korunić dao 
preglednu analizu problematike etničkih i nacionalnih identifi kacija u prvoj polo-
vici i sredini 19. stoljeća u Slavoniji, ali i u cijeloj Habsburškoj Monarhiji. Andri-
jin dnevnik (1840-1857) predmet je analize u radu Mate Artukovića koji detaljno 
analizira njegovu vrijednost kao povijesnog izvora. Vlasta Švoger u svom radu 
prikazuje publicističku djelatnost Andrije Torkvata Brlića u revolucionarnim go-
dinama 1848/9. S vjerojatno najzanimljivijom epizodom iz političke biografi je 
Andrije Torkvata Brlića upoznaje nas poljski povjesničar Piotr Žurek koji u svom 
radu analizira Brlićeve kontakte s poljskim emigrantskim političarima okuplje-
nim u Hotelu Lambert tijekom njegova dva boravka u Parizu (1848/1849, 1850). 
Kako je izgledao svakodnevni život braće Andrije i Ignjata Brlića u svom radu 
prikazuje Dinko Župan i to na osnovu korespondencije koju su braća vodila od 
1845. do 1868. godine. Književnojezičnu analizu Gramatike Andrije Torkvata 
Brlića u zajedničkom su radu dale Branka Tafra i Petra Košutar. Nakon rada o 
Andriji Torkvatu kao jezikoslovcu u radu Dine Mujadževića saznajemo niz novih 
činjenica o Brliću kao prevoditelju i priređivaču povijesnih izvora. Tatjana Mel-
nik u svom radu daje pregled nastanka obiteljske knjižnice Brlić i prikazuje u ka-
kvom je stanju ta vrijedna ostavština danas. Detaljnu biografi ju Andrije Torkvata 
Brlića u svom radu donosi nam Marijan Šabić. Završni prilog u zborniku zajed-
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nički su napravili Vlasta Švoger i Marijan Šabić, a riječ je o dosada najpreciznijoj 
i najdetaljnijoj bibliografi ji Andrije Torkvata Brlića. Zbog niza stručnih poslova i 
drugih preuzetih obaveza svoje radove nam nisu uspjeli dostaviti jedna kolegica 
i trojica kolega (Stana Vukovac, Damir Matanović, Petar Bašić i Vinko Brešić). 
Iako izlaganje profesora Brešića nije pretočeno u pisani prilog, on je kao recen-
zent dao važan doprinos poboljšanju kvalitete zbornika. Na pomoći pri uređenju 
zbornika srdačno zahvaljujem dr. sc. Vlasti Švoger, dr. sc. Mati Artukoviću, dr. 
sc. Marijanu Šabiću te osobito dr. sc. Stanku Andriću bez čije odlučne inicijative 
ovaj zbornik vjerojatno ne bi ni bio objavljen. 

Ovaj neveliki zbornik postavlja solidne temelje za daljnja istraživanja života 
i djela Andrije Torkvata Brlića, ali i obitelji Brlić u cjelini. U nizu vrijednih i 
zanimljivih radova otvorena je čitava lepeza novih povjesničarskih i interdiscipli-
narnih tema koje se u budućnosti mogu još detaljnije i opširnije obraditi pomoću 
građe iz Arhiva obitelji Brlić.

Urednik



9


